

腹有诗书

16岁的我曾用忘却与回忆、泪水与欢笑、明智与若愚演绎了属于我的季节——那个半带明媚半带忧伤的季节。终于有一天,我看到“和谐”、“平衡”等字眼,开始在日光无限拉长的夕阳里,看到黑夜之神眨着深邃双眼的时候,我开始思索,真正的生活怎样才算真正的拥有?

《瓦尔登湖》——

心之所属

校园有时真的像一个没有硝烟的战场,虽看不到殊搏与众斗,可大家心里都明白前方有一座大山叫“高考”,所以名次和分数不知怎么变成了我们生活的全部。忙忙碌碌中大家为它而拼搏,甚至一些同学不惜舍弃诚信,舍弃为人处世的根本。于是乎大家忘了心的归属。在闲暇之余,我捧读梭罗的《瓦尔登湖》,这些都是《瓦尔登湖》中我所读懂

左手繁华,右手宁静

◆ 陶怡 彭浦中学高一(4)班

的。作者梭罗只身来到马萨诸塞州的瓦尔登湖旁,手执斧柄,泛着小舟,独自荡漾在那波光粼粼的湖面上,或惬意、或潇洒,或孤傲,那一种放荡心境的自由,那一种肆意行走的情景,是多么令人神往啊!

所以在艳阳天、在闲暇的片刻,我喜欢与好友R到操场上寻找那个叫做“快乐”的字眼,寻找鹰飞兔跑的闲情逸致,留下一份叫做青春的记忆。告诉它,我们来过,我们挥霍过,我们关心过点点滴滴……

梭罗执斧荡舟,追求回归自然的生活,是多么惬意啊!平凡的我也要高呼一声:“我崇尚简朴生活!”

《于丹〈论语〉心得》——

心之所倚

桌上放着母亲的一杯清茗,碧绿的牙尖随着氤氲的水泡,片片沉落杯底。我不知道母亲为何那么喜

欢品茶,只是偶尔觉得茶如人生——甘苦相伴。我想悄悄地把那杯茶递给母亲,但又生怕打扰了她读《于丹〈论语〉心得》的雅兴。不知从何时起,被生活琐事所烦恼的她爱上了这中华上下五千年的精髓《论语》。从此以后,遇事急躁的母亲,心境渐趋平和,对人和事也有了全新的认识。一天,楼上一对新婚夫妇,因生活琐事又大动干戈,闻声而来的母亲,把小夫妇俩拉到家里,一番“家和万事兴”的道理,说得他们心悦诚服。偶尔的时候,她会冒出一两句孔夫子的名言告诫我学习的重要性,“仁者不忧”“勇者不惧”等等。母亲曾经风霜的脸上有了慈祥的表情,曾经混浊的双眼有了清晰的光亮。每每看到母亲倚桌捧读,享受这种简朴生活时,我似乎看到轻柔的阳光在枝丫上跳舞,听到了细碎的鸟声惊醒还在酣睡中的生灵,我知

道,那是母亲的心之所倚啊!

海棠依旧

忽一日,身处繁华都市的我,对川端康成的那句“凌晨四点钟,看海棠花未眠”怦然心动。当人们沉溺于灯红酒绿的绚烂生活时,当人们为金钱、地位奔波却身心疲惫时,川端康成那份久违的心境,可以说是黑夜中的一盏明灯,照亮了多少在尘世中所迷失的心灵啊!我没有看过海棠花,更没有在凌晨四点看过海棠花,可这份心境我却体会到了。于是在紧张的学习之余,在生活中遇到不如意的事情时,我就会看絮绒般的流云,透着淡淡的蓝,淡淡的心境……

左手繁华,右手宁静,让我们拥有一份闲散的心情和一份认真的态度面对繁华、面对生活,感知天地的静默而美好。

童话世界

在一片美丽的大森

◆ 林里,有一只狮子,它经

常说大话,爱吹牛。

有一次,它又坐在一块大石头上,对小动物说大话了:“大家知道不?我可是王国里有名的游泳高手,谁也比不过我,我还在游泳比赛上拿过冠军奖杯呢!”

有一只小青蛙听到了狮子的话,心想:从来没有听说过狮子会游泳,是不是他有什么绝招?我也是游泳高手,现在既然遇到游泳冠军,何不好好向它请教请教?也好提高提高自己的游泳水平。

于是小青蛙走上前去,非常有礼貌地对狮子说:“尊敬的狮子先生,听说您是游泳冠军,我们能不能切磋一下游泳本领?我想向您学习游泳技巧。”

狮子一听,顿时傻眼了。心想:这该怎么办?如果真的和小青蛙比游泳,那我就会在动物们面前出丑。如果不比,大家岂不会当场揭穿我说的是假话?狮子决定先摆摆威风,把动物们吓一下。

狮子大吼一声,佯怒着说:“我堂堂游泳冠军,岂愿意和小青蛙切磋游泳技巧?”动物们都知道狮子爱说大话,一起起哄道:“唉呀,就切磋一下嘛,让我们也看看冠军的风采。”

狮子无奈,只好答应了。大家让小青蛙来当裁判。

青蛙和狮子一起站在跳板上,小鸟一声令下“开始!”青蛙立即跳进了水里,张臂伸腿向前游去。狮子也跳进了水里,可他哪里会游泳啊,扑腾几下之后,身子眼看就要沉下去了,赶紧大喊“救命啊!救命啊!”会游泳的小动物们赶紧都跳进水里,大家七手八脚地把狮子救上了岸。

狮子上岸后,在大家面前,头都不好意思抬起来。经过这次事件之后,狮子丢了面子,从此再也不吹牛了。

编余杂话

轻松的暑假快结束了,我身边的同学大致有两种表现:一种人心怀沮丧,感叹“快乐的日子为什么总是这么短”;另一种人摩拳擦掌,以兴奋的情绪迎接充满挑战的新学年。这两种表现都是正常的,但相比之下,大多数人一定更欣赏态度积极的同学。就像每到过年、生日、毕业这些“节骨眼”,敏感的同学们特别注意到时间正在无情地流逝,你无法让它停下来,等你,或者让它走快点,你好快点长大。既然掌控不了时间,那就掌控自己吧!你可以用几个下午翻阅学校发的新书,两个小时收拾屋子,一个晚上和父母聊聊你开学前的心情,或者花1分钟把你中意的作文发送给我们……等你拾掇好你的时间,你还会对开学感到恐惧吗?

开心姐姐

吹牛的狮子

方涵仪 浙江省宁海县实验小学三(2)班

有血有肉的好男儿——李云龙

◆ 王睿清 新中中学高一(1)班

你若看过电视剧《亮剑》,剧中

主人翁李云龙一定会给你留下深刻印象——勇敢、机智、幽默,不乏粗枝大叶,又极富小农思想。我不仅看过电视剧,还看过小说原著,从而对他的了解则更多了一层。

历来军事文学作品总走不出一个“怪圈”——凡是军官,总是谈吐文雅、举重若轻,不管他是不是读过书,上过学堂,总之,说起话来一概文绉绉的。然而在《亮剑》中,我们看不到通常所见到的团长样,看到的却是一个另类的团长:说话粗鲁,但不乏真诚、不乏幽默,使人听后不仅无厌恶之感,反而多了层亲切。如,一旦没捞着打仗机会,那必是“看到谁逮谁咬”,转而听说要打仗了,那翻

脸“晴空万里”。真逗!可以说,这是一个可爱的团长。

他是一名团长,可是打起仗来却颇与众不同。因为是农民出身,所以身上难免带有农民的狡黠,如打仗时,首当其冲的是不做赔本生意,而后才是战术。每一次打完仗,缴获的重武器总是千方百计不上缴。每一次与敌人交锋,从不肯服输,一旦吃亏,定势必要把吃的亏讨回来。虽然有时为此落个“无组织、无纪律”之过,为此降级,但他无怨无悔,在他心中,只要能更多地消灭敌人就行。这是一个固执的团长。

勇敢,是每一个优秀将领所必备的素质,他也不例外。每次冲锋总喜欢冲在最前线,拦也拦不住,小说中有多处描写到这一点。其实,对一个真正的军人来说,要做到这一点并不难,更何况还是一名团长呢?然后,若是和平时期,为了老百姓而甘愿冒着舍命丢官的危险,而我还是在被人所误解的景况下,这时表现出来的勇敢却不是那么容易的,但李云龙做到了。在那动荡的年代里,他敢于与近乎疯

狂、又有上层领导撑腰的红卫兵叫板。为了避免群众互相武斗,造成不必要的流血事件,他勇于承担责任,阻止了事态的进一步恶化,为此遭到了囚禁。在被批斗时,他坚决不下跪、不低头,哪怕是头皮被血淋淋地扯下,他也高昂着头。这是一个“宁为玉碎,不为瓦全”的铮铮铁骨男子汉。看到这里,我首先是同情,尔后则是被他顽强不屈、自尊自爱的精神所深深震撼。之后,当他被自己组建的特种小部队救回后,他又坚决不愿苟且偷生,劝走部下后自己开枪自杀。他一生为天下老百姓能吃饱饭而打仗,一生为老百姓能安居乐业而奔波,一生为坚持原则而最终走向自杀——有时自杀也是一种抗争。这是一个可敬的团长。

“什么是真正的好男儿?”这是当下最热门的话题。在我看来,现在的好男儿脂粉味太重,动不动就“眼泪在飞”,称不上好男。在我眼里,李云龙才是真正的好男儿,因为他疾恶如仇,因为他爱民如子,因为他重情重义,因为他是个有血有肉的大写的人。

“一次难忘的暑期社会实践”征文

◆ 贺加贝 交大附中高三(10)班

白色的希望

纯白的墙,纯白的床,纯白的工作服。病房里总是会透着这样一种纯白的感觉。在西方的文化中,白色寓示着死亡,然而在医院这个对于死亡如此敏感的地方,却用白色充斥了这里的每一个细胞。

压抑……

第一次走进临汾医院的病房,就感觉到了压抑。

那不是普通的病房,那是“安宁病房”,是一个与死神握手的地方,稍不留神,你就会被它带走。

起初,我是无所畏惧的。“死”对于我来说确实太遥远。我们给老人们带去了水果,在病房里陪老人聊天,了解他们的生活,告诉他们那个渐渐已不再为他们所熟悉的外面的世界中发生的事情。因此,开始的几位病人都与我们交谈甚欢,病房里暖意融融,丝毫嗅不到死亡的气息。那些白色便也沉寂下来,柔和地镶嵌进阳光里去了。于是我就有种错觉,仿佛这里真的只是普通的病房。

然而,事与愿违却总是存在的。一次在与一位病人聊天的时候,隔壁床的另一位病人把我们唤了过去,一开口就说她得了重病,

会永远被白色覆盖,心里一下子觉得凉凉的。

后来才明白,原来即使是那些同我们谈笑风生的老人们,心里也一样地孤独而无助。那些住了久的人常常会看到邻床上昨天还躺着的病友今天就已经被推走,新的病友又来了。所以,他们所要承受的心理压力是我们难以想象的!我们这些志愿者所能做的,只是带给他们很短暂的快乐。然而即使只是短暂的,也能让他们感到很满足了。

白色,依旧是病房中永远的主色调,只是,或许我们可以不把它理解成死亡,而是——希望。

夏日的一个周末,我和爸

爸、妈妈去香港游玩。迷人的迪士尼乐园,星罗棋布的海滩,丰盛的粤式早餐给我留下了深刻的印象。我在美丽的海洋公园购买了一把心爱的佩刀,准备把它带回上海。

在宏伟壮观、一尘不染的香港机场登记托运时,机场负责托运的一位阿姨对我说:“对不起,你不能把佩刀直接带上飞机。”我说:“这只不过是一把假刀。”阿姨说:“真的不可以,但是你可以随机托运。”我说:“这可能会损坏佩刀。”旁边另外一位负责登记托运的叔叔马上过来帮助询问道:“佩刀可以折起来吗?”我说:“绝对不可以,会折坏的。”阿姨再三考虑,再次叫来机场里的海关阿姨商量了半天。海关阿姨灵机一动说:“你们可以用两个袋子把这把佩刀口对口地套起来,作为独立的行李随机托运。”这些叔叔阿姨们马上拿了两个口袋,把佩刀套了起来,再用胶带反复包扎,直到万无一失为止。随后他们还帮助我办理好了佩刀随机托运和海关认可的手续。

三个小时后,当我在上海的浦东机场拿到这把完好无损的佩刀时,对香港机场叔叔阿姨如此出色敬业的品质,真是由衷的敬佩!

暑假生活

抢电视

◆ 蒋承钰 宝林路第三小学三(2)班

暑假里,我本以为家里唯一的电视机可以归我独享了吧?可没想到……

我喜欢看动画片,这是公开的秘密。那天,我一完成当天的暑假作业,就坐在沙发上,抢先打开了电视机,美美地看了起来。突然爸爸问我:“你们老师布置了哪些暑假作业?”我头也不抬就回答:“一天一篇日记,我写好了!”爸爸接着问:“还有一样每天要做的是什么?”我脱口而出:“看半小时新闻。”话一出口,我就后悔了,因为我知道自己又钻进了爸爸设的圈套。

爸爸是个新闻频道迷,一天不看就难过。果然,我只得无可奈何地交出遥控器,眼睁睁地让爸爸抢去了电视看新闻,谁让我理亏了呢?

正当我懊恼地被爸爸“胁迫”着看新闻的时候,妈妈也加入了抢电视的“战团”。妈妈是最讨厌看新闻的,她就喜欢看电视连续剧。妈妈对我们说:“想要我烧饭给你们吃吗?拿遥控器来换。”爸爸不甘心,就逞能说:“你不烧饭?那我来烧。”爸爸说到做到,真的走进了厨房烧饭去了。哪知道这下正中妈妈的下怀,爸爸中计了,遥控器被妈妈抢到了。

我看不成功画片,心里很不开心,等晚饭吃完,我灵机一动,计上心头:石头、剪刀、布,谁赢谁就有看电视的主动权。大家都同意了,而且谁都信心十足。

最后的胜利属于我,哈哈……

暑期学家务



暑期学家务

◆ 王靓晏 东升中学初三(1)班

开心姐姐

见闻杂写

◆ 徐其立 建襄小学三(5)班

佩刀上飞机